
molto
27,2%

abbastanza
68,6%

poco
3,6%

insufficientemente
0,6%

Ritieni di essere 
bene 
informato/a 
sulle attività del 
tuo sindacato?

1

2

3

4

3%

18%

41%

38%

1=meno importante 4=molto importante

a)

1

2

3

4

4%

11%

35%

50%

e)

1

2

3

4

4%

8%

32%

56%

b)

1

2

3

4

23%

27%

33%

17%

f)

1

2

3

4

1%

7%

34%

57%

c)

1

2

3

4

15%

29%

34%

22%

g)

1

2

3

4

3%

4%

24%

69%

1

2

3

4

8%

22%

33%

36%

h)

d)

si
15%

no
85%

Sei disposto/a a 
collaborare a 
qualche attività 
del sindacato 
nel tuo 
territorio?

Questionario 2021    elaborazione dati  

assolutamente 
soddisfatto/a

33%

soddisfatto/a
65%

poco 
soddisfa

tto/a
2%

insoddisfatto/a
0,3%

Delle 
prestazioni del 
Sindacato dei 
Pensionati 
SGBCISL Alto 
Adige/Südtirol 
sono : 

Quali sono le ragioni per essere iscritto/a al Sindacato dei Pensionati SGBCISL

a) Ricevo informazioni su temi sindacali sociali nazionali  e locali
b) Ricevo informazioni, consigli e assistenza su temi sociali e fiscali
c) Il Sindacato dei  pensionati mi tutela e dialoga con le istituzioni nazionali e locali s'impegna per una migliore qualità della vita
d) Come pensionati/e è importante stare uniti/e per rappresentare e difendere i nostri diritti ed interessi nella collettività
e) Mi sento di far parte di un gruppo di persone impegnato per il sociale, l'uguaglianza, la sostenibilità, la pace e la democrazia 
f)  Posso partecipare ad attività di volontariato e rendermi utile alla comunità
g) Posso partecipare (a costi convenienti) a diverse iniziative per il tempo libero e viaggi
h) L'adesione al sindacato mi comporta vantaggi personali (assicurazioni, sconti, convenzioni varie...)

Il sindacato nel corso dell'anno organizza attività di vario genere. 

assemblee

visite

gite

camminate

28%

11%

22%

14%

convegni

soggiorni

manifestazioni

           corsi
formazione

altre

14%

14%

5%

7%

1%
molto 

soddisfatto/a
19%

soddisfatto/a
77%

poco 
soddisfatto/a 4%

insoddisfatto/a
0,4%

Qual'é il tuo grado di soddisfazione 
sulle attività 

spesso
17%

poco
37%

mai
46%

In passato hai partecipato a qualche 
attività?

Se sì, a quali?

100+
90+
80+
75+
70+
65+
60+
50+
50-

0%
2%

15%
17%

24%
23%

13%
5%

0%

fasce d'etàda

5 anni

10 anni

>10 anni

25%

12%

64%

Inas/Caf

amico

già

16%

22%

63%

concezioni div.

incontri inform.

musei/mostre

gite/escursioni

proposte

dich.redditi

domande

altre esigenze

8%

21%

21%

32%

2%

80%

30%

2%

smartphone

corsi computer

corsi lingue

consulenze dispos.

salute/alimentaz.

salute/prevenzione

movimento/sport

20%

17%

12%

14%

31%

27%

17%

Quali temi/contenuti/attività/servizi ti interessano particolarmente?

Solidarietà

E-Mail

Internet

Facebook

Whats app

cell/SMS

71,9%

26,5%

8,5%

0,8%

6,6%

10,6%

Come vorresti essere informato/a in futuro?  

PENSIONATI
PENSIONISTEN

tedesco
53%

italiano
44%

ladino
3%

Donne
53%

Uomini
47%

Bolzano
34%

Isarco 
Rienza

35%

Merano
31%

si
99,5%no

0,5%

Regionale      totale

socio


